

# СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН Тайгинского горкома ВКП(б) и горсовета депутатов трудящихся, Новосибирской области

№ 97 (1297) 19 СЕНТЯБРЯ 1941 года, ПЯТНИЦА. Цена 10 коп.

## Подчинить агитацию интересам фронта

Наша славная Красная Армия ведет упорную борьбу с немецким фашизмом, отстаивая в жестоких боях каждую пядь советской земли, нанося серьезные поражения фашистской армии.

Мужественные красноармейцы, летчики в кровавых схватках с коварным врагом проявляют мужество и героизм достойный советских воинов.

За героической борьбой Красной Армии с кровавым фашизмом повседневно следит весь советский народ. Каждый гражданин Советского Союза с нетерпением ожидает радиопередачу, сообщение Информбюро, ибо каждое сообщение советского Информбюро дает правдивое описание положения на фронте.

Почетная задача партийно-комсомольских организаций, агитколлективов широко популяризировать сообщения Информбюро, боевые эпизоды, противопоставляя их всевозможным слухам могущим действовать наруку врагу, мобилизуя массы на боевое выполнение производственных планов, на оказание помощи Красной Армии.

За последнее время многие первичные парторганизации города по-большевистски перестроили агитационно-массовую работу, беря в основу агитационной работы указания товарища Сталина, — подчинить все фронту.

Агитационная работа стала конкретной, многие агитаторы явились инициаторами сбора металлолома, теплой одежды для Красной Армии, помогают населению овладеть знаниями ПВХО.

Агитаторы паровозного депо тт. Лиханов, Муран, Сафронов Павел, Цыганков в августе провели по 9-12 бесед, организовали сбор металлолома, теплой одежды для Красной Армии. На участке, где агитатором т. Лиханов собрано металлолома больше двух тонн, регулярно проводятся занятия по ПВХО.

Хорошо поставлена агитационная работа в комплексной бригаде тов. Прудникова, его бригада систематически выпол-

няет задание на 300 и больше процентов. Агитатор-коммунист вагонного депо тов. Герман добился, что его цех в несколько раз перевыполняет производственное задание.

Но не все первичные парторганизации по-большевистски перестроили руководство агитационно-массовой работой. Партийная организация горкомхоза в течение 8 месяцев ни разу не обсудила вопрос о состоянии агитационно-массовой работы, секретарь парторганизации т. Супрун даже не знает, кто является руководителем агитколлектива. В результате отсутствия руководства агитколлективом со стороны секретаря и партийной организации агитаторы совершенно прекратили работу на своих участках. Не лучше дело с агитационной работой в парторганизации третьего паровозного отделения (секретарь т. Ладонкин).

Эти партийные организации не поняли указания «Правды», где говорилось:

«Интересам фронта, задачам организации отпора врагу должна быть подчинена вся партийно-политическая, массово-разъяснительная, культурно-воспитательная, агитационно-пропагандистская работа».

Первичные парторганизации, агитколлективы должны усилить агитационно-массовую работу среди рабочих, служащих, на предприятиях, в учреждениях, среди домашних хозяек и вторых членов семьи.

«Слово агитатора должно звучать в наши дни, как набатный призыв к защите родины, к уничтожению врага».

Агитаторы, разъясняя о героических подвигах бойцов Красной Армии, о кровавых зверствах фашистских людоедов, должны мобилизовать население на выполнение производственных заданий, организовать помощь Красной Армии образцовой работой предприятий, учреждений, сбором теплой одежды для бойцов Красной Армии, воспитывать людей дисциплинированности, готовности в любую минуту взять оружие и героически отстаивать советские рубежи.

## Патриотизм вагонников

Рабочие Тайгинского вагонного депо широко подхватили инициативу инских машинистов отказавшихся от зимней спецодежды. Больше 130 поездных вагонных мастеров, осмотрщиков вагонов, слесарей, станционных смазчиков подали заявления о том, что обойдутся без зимней спецодежды. Таким образом в фонде государства останутся 30 телогреек, столько же теплых шаровар, 55 пар валенок, 2 полушубка и 9 тулупов.

Замечательную инициативу

проявил поездной вагонный мастер т. Антипин. Он подал заявление начальнику вагонного участка о том, что отказывается от получения процентной надбавки за выслугу лет. Его примеру последовали поездные вагонные мастера тт. Большанин, Тризна, Черник, Зоболев и другие, всего 19 человек. Кроме того т. Тризна отказался от получения компенсации за отпуск.

**Бобинцев** — секретарь партийного комитета вагонного депо.

## От Советского Информбюро (Вечернее сообщение 16 сентября)

В течение 16 сентября наши войска вели бои с противником на всем фронте.

Наша авиация наносила удары по мотомехчастям, пехоте и артиллерии противника. Атакывала авиация на аэродромах и бомбила переправы.

За 14 сентября в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 29 немецких самолетов. Наши потери — 18 самолетов.

По уточненным данным нашими кораблями Северного флота 15 сентября уничтожено не 2 крупных транспорта противника, как сообщалось ранее, а 3 крупных транспорта.

По уточненным данным при попытке немцев высадить десант на побережье острова Эзель, действиями нашей береговой артиллерии, авиации и кораблей флота уничтожено 4 транспорта, общим водоизмещением 28 тысяч тонн, с войсками, танками и другим вооружением, 1 миноносец, 10 катеров и много мелких судов с немецкими солдатами. Сбит 1 самолет противника.

На следующий день противник, сосредоточив много транспортов, мелких судов и авиацию вновь предпринял попытку высадить десант на остров Эзель с моря и с воздуха. В результате двухдневных ожесточенных боев подавляющая часть морского и воздушного десанта противника уничтожена, остатки его сброшены в море.

Одна из наших танковых бригад, действующая на Ленинградском участке фронта, в успешном бою уничтожила 48 вражеских танков и бронемашин, 27 орудий и 13 минометов.

Наши войска отбили остров Рахмассаари на Ладожском озере. В боях за остров убито до 800 финских солдат и офицеров и потоплено 4 катера и 2 моторных бота противника. Остатки гарнизона острова взяты в плен.

Захваченные в плен офицеры и солдаты противника рассказывают о больших потерях, которые несет германорумынская армия на подступах к Одессе. Командир роты 3 батальона 13 румынского пехотного полка капитан Теодор Анка сообщил, что из 200 солдат и офицеров его роты уцелело всего лишь 20 солдат. У пленного командира 1 батальона 13 полка капитана Доробанцева была найдена докладная записка командира роты, в которой сообщалось: «Наше положение такое, что нет сил выдержать. Если еще будет так продолжаться, я сойду с ума, я истощен. Простите, что офицер говорит вам такие вещи, но любой человек, каким бы железным он не был, в данный момент потерял бы голову. Мои люди не могут выдержать, они уже 4 дня не ели... Генерал Антонеску издал приказ за № 30368 в котором угрожает строжайшими карами командирам соединений, полков, батальонов и рот, солдаты которых бояться наступать. Согласно этого приказа «Если солдаты отступают, на-

чалник обязан установить сзади пулеметы и беспощадно расстреливать бегущих».

Группа советских граждан бежавших из захваченного немцами города Чернигова, рассказывает о диком терроре и зверствах фашистских оккупантов. Пьяные толпы немецких солдат вламывались в дома, убивали стариков, женщин и детей. Рабочий Н. Д. Костко сообщил: «Через час после вступления немцев в город солдаты взламывали двери в квартирах и вытаскивали все что можно унести. В первый же день в центре города немцы согнали прикладами 35 жителей Чернигова и предложили им перед микрофоном приветствовать немецкие части. Жители отказались участвовать в этой гнусной инсценировке. Тогда их всех расстреляли из пулемета.

«Я видел эту сцену из окна своей квартиры», — говорит второй беженец, преподаватель Г. С. Самошников. Работница Р. Н. Кап, кассирша столовой трамвайного парка Н. Я. Грозевская и телеграфист С. Ю. Приходько сообщили, что они видели, как «группа немецких солдат волокла и избивала прикладами 16 женщин». Вагоновожатый С. Р. Юхимчук заявил нашему командованию, что «немецкие солдаты на моих глазах убили отца и мать. Мой отец Осип Захарович Юхимчук отказался снять и отдать солдатам свои новые сапоги. Затащив отца во двор, фашисты убили его, а затем стащили сапоги. Меня и мать заперли в комнате. Мы стучали и пытались сломать дверь. Уходя, один из фашистов выстрелил в дверь, пуля прошла доску и попала матери в голову».

С первых дней вторжения немецко-фашистских полчищ на территории западной части Калининской области тысячи рабочих, колхозников, учителей, агрономов, советских служащих ушли в партизанские отряды. В Великолукском районе партизанский отряд пред-

## Действующая Армия.



Н-ская часть, под командованием Героя Советского Союза капитана А. А. Краснова, выбила фашистскую дивизию из города С., уничтожив при этом свыше 60 танков, большое количество автомашин, мотоциклов, орудий. На снимке — командир Н-ской части Герой Советского Союза капитан А. А. Краснов.

седателя сельсовета тов. Б., сжег в тылу у немцев 8 мостов, которые были прежде восстановлены немецкими саперами. Действующий в этом же районе партизанский отряд, организованный председателем сельсовета тов. П. напал на группу немецких солдат, грабивших крестьян деревни Голубеево. Партизаны убили и ранили 79 фашистских солдат и 5 офицеров, уничтожили 3 автомашины, захватили 2 противотанковых орудия, 144 снаряда, 35 винтовок, 10 пистолетов, 7 фотоаппаратов, 50 комплектов немецкого обмундирования и важные документы. В этом бою исключительное мужество и отвагу проявили партизаны Василий А., Михаил Т., Иван П., и Афанасий В., они первыми пошли в атаку на противника, уничтожили орудийную прислугу и захватили орудия. Разведчики партизанского отряда тов. Ш. узнали, что немецкие солдаты забрали скот у крестьян деревни Боковая Каменского сельсовета. Партизаны устроили засаду, уничтожили немецких солдат, а скот отвели в лес. В деревне Антоново отряд уничтожил немецкий пост и захватил ручной пулемет и 2 автомата. За последние 20 дней отряд уничтожил 88 фашистов, порвал в тылу у противника 92 телефонно-телеграфных провода, захватил 39 подвод с артиллерийскими снарядами и продовольствием и 10 автомашин.

Югославские антифашисты подожгли в Белграде большой немецкий склад горючего. Вблизи от Белграда в Землине взорван сборочный цех местного авиационного завода. На нескольких участках железнодорожной линии Белград-Загреб партизаны оборвали телефонные и телеграфные провода.

Германское информационное бюро распространило сообщение о том, что будто во всех районах Ленинграда, по указанию политкомиссаров, производятся взрывы общественных зданий и, что, якобы, уже разрушены вокзалы, почтамт, правительственные здания, школы, жилые дома и другие здания; германское информационное бюро ссылается при этом на показания каких-то советских пленных.

Это сообщение германского информационного бюро является гнусной ложью. Оно свидетельствует о том, что немцы, подготавливая в широких масштабах бомбардировку не военных объектов Ленинграда стремятся заранее снять с себя ответственность за подобные варварские действия. Однако этот жульнический маневр не введет никого в заблуждение. Весь мир прекрасно знает, что гитлеровские мерзавцы способны лишь на самые подлые дела.



## По примеру шолкинцев

Машинисты депо Инская тт. Шолкин, Ширяев и Гулюк отказались от получения зимней спецодежды. Они сделали замечательный почин. Нарком путей сообщения товарищ Каганович в своей телеграмме инским патриотам говорит: «Ваша инициатива является действенным ответом на призыв товарища Сталина о мобилизации всех сил и резервов для организации разгрома кровавого гитлеровского фашизма».

Сейчас инициативу инских машинистов подхватили десятки тысяч железнодорожников. Не остались в стороне и работники пункта технического осмотра станции Тайга. Работники первой смены пункта тт. Ильных, Савельев, Минин, Волков, Ильин, Бахов, Паньков, Михайловский и другие отказались от получения зимней спецодежды.

Первым от получения спе-

одежды отказался комсомолец т. Ильных. На собрании он заявил:

—Мы горим желанием помочь родине и фронту. Пусть полагающаяся нам спецодежда отдадут бойцам Красной Армии. Красные воины должны быть всем обеспечены зимой, чтобы быстрее сокрушить зарвавшегося врага.

Примеру т. Ильных последовали 74 работника первой смены. Одновременно был организован сбор облигаций в фонд обороны родины. Тов. Ильных внес облигаций на 200 рублей, т. Савельев — на 300 рублей, т. Минин — на 600 руб., т. Анучков — на 900 рублей и т. д. Всего работники первой смены внесли в фонд обороны облигаций на 22,540 рублей.

**Пырников** — сменный мастер пункта технического осмотра.

## Заменили на работе мужчин

Из Тайгинской артели «Строитель коммунизма» много квалифицированных рабочих ушли в Красную Армию. Их места на производстве заняли женщины. Они овладели новыми для них профессиями непосредственно на производстве, присматриваясь к работе специалистов-строителей.

Тов. Абдузова до Отечественной войны была домашней хозяйкой. Когда была объявлена мобилизация и муж ушел в Красную Армию, она решила учиться малярному делу. Сейчас т. Абдузова овладела новой профессией и самостоятельно работает маляром, выполняя задание на 200 процентов.

Тов. Ильковская Ульяна до войны тоже не работала. Но когда фашисты напали на нашу родину она решила пойти на производство, поступила в артель чернорабочей. Но тут

же она стала обучаться печному делу. Сейчас т. Ильковская подсобный печник. Работая на владке печей она дает по две нормы за смену.

Овладела профессией бывшая чернорабочая т. Трофимова. Она научилась ремеслу штукатура. Задание выполняет на 170 процентов.

Каждая работница артели в дни войны работает не считаясь со временем и трудностями. Тов. Лукина по должности является уборщицей. Однако она совмещает несколько профессий. Например т. Лукина в свободное время работает в вязальном цехе. Помогает артели убирать овес. Все силы работниц артели направлены на то, чтобы их предприятие в дни войны работало наотлично.

**Кочергин.**

## Используем местные возможности

Цеха Тайгинского промкомбината в дни войны работают слаженно, выполняя и перевыполняя производственные задания. Красной завод до войны в отдельные месяцы не выполнял программу. Сейчас рабочие завода удвоили темпы работы. В результате августовское задание было выполнено на 143 процента.

Хорошо промкомбинат справился с заготовкой ягод для завода. План по заготовке ягод выполнен на 130 процентов.

Мы во время войны поставили перед собой задачу все делать своими силами, не надеясь на государство. Большое внимание уделяем пригородному хозяйству. Закончили уборку картофеля. Сейчас убрали овес. Зав. пригородным хозяйством т. Марутта обеспечила стахановскую работу на полях.

Сено тоже заготовили сами. Наши лошади будут обеспечены на зиму кормом. В прошлом году этого не было. Чтобы иметь свой солод для квасного завода посеяли рожь.

Используя все местные ресурсы и возможности активно готовимся к работе в зимних условиях.

**Черников** — управляющий промкомбинатом.

## Письмо бойца

Привет дорогие земляки-тайгинцы!

Пишу из действующей Красной Армии. По первому зову родины я вступил в ряды РККА, чтобы вместе с доблестными красными воинами дать отпор зарвавшимся гитлеровским бандитам.

Я шестнадцать лет проработал в Тайгинском депо. Остался в вашем городе семью, но пошел в Красную Армию гордый сознанием, что иду защищать мать-родину, свою социалистическую отчизну, счастье всего человечества.

Наша Красная Армия, под руководством вождя народов великого Сталина, уверенно и без пощады громит фашистскую гадюку. Ей в этом помогает весь советский народ. Враг будет разбит и уничтожен.

Получил я из дому письмо. Мне пишут, что семья всем обеспечена. Государство окружило наши семьи любовью и заботой.

Призываю вас дорогие земляки по-стахановски работать на производстве. Самоотверженным трудом помогайте Красной Армии громить фашистов. Общими силами сотрем с лица земли проклятые гитлеровские орды.

**Алексей Герасимчук.**

## Действующая Армия.



Мастер брющих полетов капитан-орденоносец, коммунист Виктор Васильевич Анисимов. Эскадрилья, которой он командует, совершила более 200 налетов на крупные вражеские объекты, удачно поражает цели, не имея ни одной потери. Фото М. Рыжак

Фотохроника ТАСС

## ВСЕ ДЛЯ ФРОНТА, ВСЕ ДЛЯ ПОБЕДЫ!

### ВКЛАД ЛЕСОВИКОВ

С огромным патриотическим подъемом проходит сбор теплых вещей для бойцов Красной Армии на мастерском участке 5 километра Тайгинского леспрохоза. Все рабочие, работницы и домашние хозяйки горячо откликнулись на призыв патриотов родины обеспечить всем необходимым красных воинов.

Работница хлебопекарни тов. Самойлова сдала гимнастерку, байковое одеяло, рукавицы, шарф и фуфайку. Зав. детскими яслями тов. Ушакова отдала для бойцов Красной Армии ватное пальто. Домашняя хо-

зяйка — жена лесоруба т. Гусельникова сдала шапку — кубанку, перчатки, рукавицы и теплые портянки. Домохозяйка Шабанова — пины, рукавицы, шапку и отрез мануфактуры.

Коллектив мастерского участка сдал для бойцов Красной Армии 19 кож и овчин, 18 пар рукавиц, 2 полушубка, 6 ватных брюк, 4 гимнастерки, 18 зимних шапок, 6 мужских сорочек, 39 метров мануфактуры, 2 байковых одеяла и другие вещи, всего 154 предмета.

**Попов.**

### Родной Красной Армии

Ежедневно от рабочих, командиров и служащих Тайгинского паровозного депо поступают для бойцов Красной Армии теплые вещи. Слесарь Буцилин сдал валенки, мастер Улихин фуфайку и подшубку, слесарь Домашенко — рубашку,

белье, варежки и носки, приемщик НКПС Шмаков — шинель, машинист Киселев — шинель и т. д.

Сбор вещей в паровозном депо продолжается.

**Сумова.**

### Сшили телогрейки

Коллектив педагогов Тайгинской школы № 33 горячо откликнулся на призыв о сдаче теплых вещей Красной Армии. Три вечера педагоги тт. Квапинская, Фукс, Куликовская, Попова Н. П., Попова Н. Ф., Копылова, Белкина, Коробейникова, Перепечкина и другие

были заняты пошивкой стеганых телогреек для бойцов Красной Армии. Сейчас они закончили эту работу и сдали на городской склад 12 телогреек. Кроме того педагоги сдали для бойцов 5 подушек, наволочки, свитер и другие вещи.

**Ф.**

### ПРОДОЛЖАЮТ СДАЧУ ВЕЩЕЙ

Рабочие и командиры Тайгинского вагонного депо продолжают сбор вещей для Красной Армии. Тов. Баршинов сдал теплые шаровары, т. Ракитский диагональные брюки, т. Зимницин лыжный костюм.

Домашняя хозяйка т. Ситова отдала для бойцов полотенце и перчатки. Она же внесла в фонд обороны на 1375 рублей облигаций займов.

### Сила большевистского слова

Одним из лучших цеховых агитаторов Тайгинского вагонного депо является бригадир среднего ремонта комсомолец т. Лавенков. Он перестроил свою агитационную работу на военный лад, сумел сделать ее действенной, направленной на выполнение и перевыполнение производственных заданий.

Свои беседы т. Лавенков проводит ежедневно. В обеденный перерыв рабочие приходят в цех и с большим интересом слушают агитатора.

Очень ценно то, что т. Лавенков во время бесед использует местные факты. Он не только называет имена лучших людей своего цеха, но подробно рассказывает о методе их

работы. Так, например, т. Лавенков во всех деталях осветил опыт работы двухсотников слесаря Дроздова и котельщика Яценко.

С большим интересом рабочие слушают эпизоды о мужестве советских железнодорожников в прифронтовой полосе. Эти беседы воспитывают в них горячую любовь к родине, мобилизуют их на героический, самоотверженный труд.

С начала Отечественной войны в цехе среднего ремонта нет рабочих невыполняющих нормы выработки. Почти все они являются двухсотниками. В этом большая заслуга агитатора т. Лавенкова.

**Попов.**

## Дать дополнительные средства на нужды обороны

На призыв вождя трудящихся тов. Сталина мобилизовать все силы, все средства на разгром гитлеровских банд, дать Красной Армии и Военно-Морскому Флоту больше винтовок, пулеметов, орудий, патронов, снарядов, самолетов, советский народ ответил героическим трудом на всех участках народного хозяйства, мощным созданием фонда обороны страны, сбором теплой одежды для Армии, досрочным выполнением своих обязательств перед государством.

Много сделано, но еще много и много нужно сделать для победы над озверевшим и все еще сильным врагом. В частности для нужд обороны нужны огромные денежные средства. Одним из таких источников являются временно свободные сбережения населения. Каждый гражданин, каждая гражданка имеет у себя суммы денежных средств, которые некоторое время неделю, две, месяц хранятся дома. Если же эти средства передать на хранение в сберегательные кассы они составят огромнейшие суммы, которые явятся дополнительным источником финансирования нужд обороны страны.

По распоряжению правительства Наркомфин Союза ССР 29 августа текущего года дал указание вклады, внесенные в сберегательные кассы с 23 июня 1941 г., выдавать беспрепятственно и без каких либо ограничений сумм. Такой порядок очень удобен для вкладчика. В любое время, в случае надобности он может получить свой вклад обратно. Кроме того за хранение денег вкладчику выплачиваются проценты.

Следовательно храня деньги в сберегательной кассе каждый трудящийся увеличивает свой доход и выполняет одну из больших обязанностей помогать Красной Армии ускорить победу над озверевшим врагом.

## Юные патриоты родины

Замечательную инициативу проявили юные патриоты родины пионеры Вожегина Л., Шульгина Л., Шульгин и Ромашкин проживающие в г. Тайге по шестой улице в усадьбе № 120. Они собрали и сдали 400 килограмм металлолома.

Сдавая лом они сказали: — Пусть нашему примеру последуют все пионеры и школьники города. Дадим военным заводам больше металла и этим поможем фронту.

**Колесова.**

Ответ. редактор **С. Лобанов.**

## В кино-театре им. Крупской

Смотрите и слушайте полнометражные фильмы

С 26 по 28 сентября

„Победа за нами“

Боевой киносборник № 1

С 29 сент. по 2 октября

Боевой киносборник № 2

С 3 октября

Боевой киносборник № 3

Товарищи рабочие, служащие, советская интеллигенция, школьники, домохозяйки — организуйте коллективный просмотр героических эпизодов с фронта Отечественной войны.

## Вниманию подписчиков

С первого октября 1941 года подписная цена на газету „Сталинский путь“ установлена:

на 1 месяц 1 руб. 95 коп.

на 3 месяца 5 руб. 85 коп.

Подписка принимается союзпечатью, уполномоченными по цехам на предприятиях и почтальонами.

**Союзпечать.**